

## Tyúkodi tartományban t. madot, Galliából szarmazando Vy Propheta.

Melynek jóvendölésse hogy igaz legyen,  
sok dologbúl már ki tetcszet.



BCU Cluj / Central University Library Cluj

**T**yúkodi tartományban t. madot  
egy vy Propheta, melyben Iakohel-  
ye-is nagyon, szarmazand pedigh  
Galliából. Nem igen nagy Testü,  
vörös Szakalya nagyon. Szüleit megh  
nem ismerte, az anyának tölgyeit megh nem fopta,  
kínül bizonylagot tesznek azok, a kik tudnyak.  
Mezit láb sülvegh nélkül jár, ninesen semmi öve,  
se erfenye, se botia. Czudas, lökőnő, sem főtő  
sem varrot, de testhöz binten illendő ruhaja va-  
gyon: Semmi pénzét nem kevan, el sem veszi, mikor  
neki adgyak, megh elegsük étevel italaval, bar  
csak haraz Kenyer legyen-is. Sem bort sem sört,  
hánem csak Vizez nekik. De, amely nagyobb, feltá-  
masta es excitallya az emberek, kit it lattuk. Min-  
den karvallas nélkül fel hany a magat az elető egh-  
ben, es ismet alá eresti magát. Az jóvendölésenek  
erősítéseert, semmi ágyon nem alúsnik, hanem avag  
valami fan, neha az földön-is, a nyugodalma pe-  
digh nem tokaig tart, mertekletessen el, cycl nap-  
pal kiált, (kariát ki teriestven) é gonoz Vilagra:  
Czud: dolgokrúl jóvendöl, jóvendölése resz szerint  
be-is teleyessgedet immár. Sok nyelveken tud bólni,

bólafat mindenütt valahova megyen, erthetni: Sok  
ezer Ember jóvendölését acceptalta: De igen pana-  
bolkodik sok fele el szenvedet vidozélléről, nem-is  
merr hatran nemely helyeken jární, minthogy vi-  
zel, tüzel, vással vadnak rayta. Semmi disputati-  
oba nem akar be keverni magát. Azt-is hallani fe-  
löle, hogy nem nyugodalmos ermeset szerint való  
halalon megh hall, hanem avagy emberektől avagy  
oktalan vad atóktól el faggatatik.

Egy dolog nem tetzik nekem tőle, hogy sok  
Felelege nagyon neki, ha pedigh az Ember kerdezi  
őtet, hogy ha mind ő Felelege azok, (a mint vgyan  
nyilván a dolog) semmit sem akar felelni.

De igen csudalkozom ázon, hogy sok rend-  
beli tudós fő Embereknél, egygiveknél-is nagy  
tekinteti nagyon, es kedves-is ázoknál.

Es mint a hire, az ő neme el nem fogy, míg  
ez Világsn áll. Ennek hogy ha így nagyon es le-  
sened, ez vtan jobban megh erthetni.



CASSAN, Schultze Daniel által, 1624.